

车牌被套用,21天就违法16次

交警支招教您防被套牌

本报3月29日讯(记者 张泰来 实习生 戴杰) 车辆明明在车库20多天没动,却意外发现多出了16次违法记录,仅闯红灯就有10次之多,罚款金额高达2450元。近日,济南市民孙先生就遇到了这么一件糟心事。交警的调查证实了孙先生的猜测——他的车牌号被人套用了。

25日,济南市民孙先生路过历下交警大队时,到业务大厅查询自己车辆的违法记录情况,这一查,孙先生惊出了一身冷汗。

“从3月4日到25日,短短21天就增加了16次违法记录,大多数还是闯红灯。”孙先生说,他的车是一辆灰色的宝马小型越野客车,21天来,他的车每天都在车库里,更没有驶出过济南,可请交警查询后却发现违法地在济宁、青岛等地。他意识到自己的车牌被人套用了,随即到历下交警大队报了警。

接警后,民警调取了系统抓拍到的违法照片,发现违法车辆虽然也是同款的宝马越野,但与孙先生的车有明显的不同,违法车辆在天窗、前转向灯、后大灯、车门把手等多处均与登记车型有明显区别。

“我们也调取了孙先生那辆车的行驶轨迹,发现此车在违法时段没有离开记录,由此,我们断定孙先生的车牌被人套用了。”历下交警大队交通科民警宋军说。

这只是个车牌被套用的典型案例,交警介绍,随着汽车保有量的增加,套牌车早已不是一个新鲜的名词,车牌被别有用心者套用也成了不少车主头疼的烦心事。

历下交警大队副大队长林松介绍,从去年9月份至今,仅历下交警大队就查处套牌车139起。

相关链接

如何发现识别套牌车?

电子警察系统能自动识别

据交警介绍,套牌车分为两种:一是假牌,没有正规手续,指的是车主伪造、变造的号牌;二是挪用,套牌人擅自使用有正规手续车辆的号牌。至于套牌的原因也分为两种,一是车辆来源不明无法上正规牌照,车主就利用套牌这种违法手段,使车辆

“合法化”以便上路行驶;二是一些车主自己有正规号牌,但为了躲避违法抓拍,变造、挪用他车号牌。

交警介绍,道路交通安全法规明文规定,不论是套牌还是变造号牌,都要对驾驶员处以罚款2000元,记12分的处罚,同时暂扣车辆,收缴号牌的车

牌,变造、伪造号牌的还可以并处15日以下拘留。

对于套牌车,民警在现场执法检查的同时,通过电子警察系统,也可以对变造、伪造的号牌进行自动甄别,一旦发现,交警大队的指挥中心会自动报警,调度附近的民警前往查处。

如何防止车牌被套用?

车牌遗失及时报案,定期查看违法记录

历下交警提醒广大车主,一旦自己的车辆号牌因意外原因丢失或者车牌被盗,应及时向公安机关报案登记,以免遗失的号牌被挪用。此外,车主可以定期查询车辆的违法记录,一旦发现自己的车辆在并没有去过的

地方有违法记录,基本可以判定车牌被套。

交警提醒,一旦车辆违法,交警会通过民生警务平台发送短信通知车主。为方便及时了解车牌是否被套用,车主的联系方式一旦发生变更,应

及时到车管部门变更登记。变更登记的方法有三种,一是到交管服务窗口直接变更,二是拨打车管热线(济南为66712345)进行变更,三是登录网上车管所,在“信息变更”栏目进行网上变更。

发现车牌被套用后咋办?

应及时收集证据向交警申诉

交警提醒,车主一旦发现被套牌,首先要做的是收集对自己有利的证据,包括车辆外观的照片、各种停车小票、高速收费小票、自己的行车记录仪,甚至停车场和小区的监控录像等等,可以证明违法车辆不是本车,或者本车在违法时间不在违法地点的证据。

收集好这些证据后,车主可以先将本车的违法记录处理完毕,保留套牌车的违法记录。然后携带行驶证、车主身份证(如果是单位车辆,还需要携带单位开具的委托书、机构代码证复印件)到交警大队申诉,由大队交通科受理案件。民警一旦证实是套牌车所为,会为原车车主消除

相应的违法记录。

在确知车牌被套之后,为避免更多的麻烦,交管部门会给予车主一次变更牌号的机会。更换牌号之后,如果6个月内套牌车没有再出现违法行为,车主可以申请换回原牌号。

本报记者 张泰来
实习生 戴杰

爬进铁路站区胡闹

四“熊孩子”险酿大祸

本报3月29日讯(记者 孟燕 通讯员 刘盛祥) 28日,4名“熊孩子”相约来到铁路附近破坏铁路护网,爬进站区内损坏铁路设备器材,危及行车安全,被铁路警察及时发现并制止。

3月28日中午,槐荫区某中学学生芦某、秦某某、袁某及闫千户小区某小学张某某等4人,相约来到槐荫区纬十二路附近。他们爬入铁路涵洞内,用木棍等物扒开滚轴护网进入铁路站区内,几个人聚在一起吸烟后又用石头击打铁路旁边工程部门的板房,并爬上房顶来回走动。

这一危险的行为被巡护人员发现,对他们进行制止,但这4名学生不听劝阻,仍继续在房顶走动。而他们头顶上方几米处就是京沪电气化铁路的万伏高压线,非常危险。

济南铁路公安处货场派出所民警接到报警后及时赶到现场,将4名学生带至安全地方,对他们的行为进行批评、教育,避免了一场悲剧的发生。

据铁路公安部门介绍,为确保列车运行和广大人民群众人身安全,千万不要破坏铁路护网,擅自进入铁路线路上行走坐卧、抢越铁路。另外,根据《治安管理处罚法》相关规定,擅自进入铁路防护网或者火车来临时在铁路上行走坐卧、抢越铁路,影响行车安全的,处警告或者200元以下罚款。

7月“峰暴来临”点燃激情夏夜

汪峰30首经典 等您大合唱

本报讯 著名摇滚音乐人汪峰的“峰暴来临”超级巡回演唱会在走遍了大半个中国之后,终于将在7月25日抵达济南,为泉城人民带来一场史无前例的顶尖摇滚盛宴。目前,汪峰“峰暴来临”济南站已正式开票,届时,济南的歌迷将在家门口领略到世界顶尖水准的强劲摇滚热力。

《中国好声音》的热播和汪峰鸟巢演唱会的轰动效应,让汪峰拨开“头条”云雾后的音乐本身又再一次受到大众关注,其中国华语乐坛摇滚领军人的头衔可谓当之无愧。7月25日,汪峰将缔造济南文化演出历史上从未有过的超大型个人摇滚盛典,带来全民“乐享”的饕餮盛宴——峰暴来临!

汪峰此次“峰暴来临”超级巡回演唱会横跨寒暑,共计四十余个城市,全部为国家级体育场级别,预计累计观众人数超二百万人,是内地乐坛有史以来最大规模的巡演。在汪峰演唱会已经走过的地方,不论哪个城市,歌迷无一例外都会用“震撼”来形容这场演出。一群跟着汪峰连跑了数个城市的歌迷说:“我们想跟随汪峰一路唱下去,走下去!上不上头条这些都不重要,真正留下来的是那些歌声,那些歌声在我们低谷的时候,迷茫的时候,像是慰藉,也像是呐喊,是一股真实并且强大的力量!”

汪峰的歌迷们都还记得去年8月2日七夕夜,汪峰在鸟巢举办“2014风暴来临”演唱会,十万人的国家体育场座无虚席,刷新了内地艺人新的票房纪录,现场观众用几近沸腾的呐喊诠释了所谓“头条”的真正含义。偌大的舞台没有嘉宾、没有演员,只有一个用灵魂在呐喊的摇滚歌者,三个小时,汪峰独自用近30首经典歌曲征服了鸟巢。这个夜晚,是中国摇滚乐最辉煌的时刻。

虽然距离汪峰济南演唱会还有一段时间,但是当地的铁杆歌迷已经迫不及待,开票前就有不少人在网上表示,“期待7月25日,赶紧开票吧!”“希望演唱会那一天不要下雨,我们要让心中的摇滚英雄感受到济南人民的热情!”

汪峰2015“峰暴来临”超级巡回演唱会济南站已于3月27日正式开票,届时,济南的歌迷将在家门口领略到世界顶尖水准的强劲摇滚热力。歌迷们可以在大麦网上购票,也可到主办方在索菲特银座大饭店五层设置的购票处购买门票。或拨打电话400-610-3721/0531-66686633咨询订购。

(孔明哲)

